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ATA DA 100ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE AUDITORIA (CAAU)

Aos 25 dias do mês de março de 2026, às 15:30h, foi realizada a 100ª Reunião Ordinária do Comitê
de Auditoria da NAV Brasil - Serviços de Navegação Aérea S/A, com a participação dos membros
Braulio Mendonça Meneses (Presidente), Mauro Rodrigues Uchôa (membro) e Lourivana
Rodrigues de Lima (membro).

I) ORDEM DO DIA

Em conformidade com a pauta submetida à apreciação de todos os membros do Comitê, os
seguintes temas foram tratados na reunião:

I.1 - Leitura e aprovação da ata da 99ª Reunião Ordinária do CAAU, realizada em 
02.03.2026 [SEDE-AAU-2026/00004]

I.2 - Apresentação da Coordenadoria de Navegação Aérea da Diretoria de Serviços da NAV 
Brasil sobre o procedimento de pouso simultâneo de aeronaves ocorrido no Aeroporto de 
Guarulhos.

I.3 - Apresentação da Assessoria de Conformidade, Integridade e Gestão de Riscos da NAV 
Brasil sobre o Relatório de Atividades da Assessoria de Conformidade, Integridade e Gestão 
de Riscos, referente ao exercício de 2025

II. Recomendação/encaminhamento

II.1 - Dispensou-se a leitura da Ata da 99ª Reunião Ordinária do CAAU de 02.03.2026
[SEDE-AAU-2026/00004].
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II.2 - Por solicitação do Comitê de Auditoria, a Sra. Roberta Ortman Charallo,
Coordenadora de Serviços de Tráfego Aéreo, participou da reunião com a finalidade de
prestar assessoramento técnico referente à atividade de Controle de Tráfego Aéreo ao
colegiado sobre a ocorrência de pouso simultâneo no aeródromo de Guarulhos, classificada
pelo CENIPA como incidente grave. A coordenadora realizou uma exposição oral, iniciando
com a apresentação dos principais conceitos relacionados à análise da ocorrência,
destacando os órgãos de controle que atuam na área e as características das aeronaves
envolvidas. Em seguida, relatou toda a sequência de voo das aeronaves, desde a fase de
aproximação até o pouso no aeroporto de Guarulhos, bem como as ações adotadas pelos
controladores da Torre de Controle no momento do pouso, destacando os principais fatores
que influenciaram as decisões tomadas pelos agentes. Ao final, o colegiado elogiou a
apresentação realizada e os esclarecimentos prestados a respeito de todo o evento, não
havendo considerações a respeito por parte do CAAU.

II.3 - O Comitê de Auditoria tomou ciência do Relatório de Atividades da Assessoria de
Conformidade, Integridade e Gestão de Riscos, referente ao exercício de 2025, encaminhado
por meio do Memorando SD-MMO-2026/00551. A Sra. Mariana Maia Arantes Barbosa,
Assessora de Conformidade, Integridade e Gestão de Riscos, realizou exposição oral,
apresentando as principais entregas constantes do referido relatório, com destaque para os
pontos de atenção e os próximos marcos a serem atingidos. Ao término da apresentação, o
Comitê agradeceu a presença da Assessora e considerou o relatório satisfatório, por abranger
os principais pontos relacionados ao tema e evidenciar a notória evolução dos assuntos
tratados. Registrou, ainda, a importância da conclusão, pelas áreas gestoras, junto à
Assessoria de Gestão Estratégica, do detalhamento de algumas atividades estratégicas
previstas no planejamento estratégico, as quais também são referenciadas, no âmbito da
análise de riscos estratégicos, como medidas complementares de mitigação, de modo a
favorecer o acompanhamento integrado da estratégia e dos riscos.

III  Assuntos gerais-

III.1 - Novas datas na agenda de reuniões deste Comitê:

08/04/2026 às 09:00h;

28/04/2026 às 09:00h

Encaminhe-se cópia desta Ata ao CA, à DIREX, ao CF e à CAAI, para conhecimento e adoção das 
exceções consideradas convenientes, à luz do que estabelece o Estatuto Social da NAV BRASIL e 
o Regimento Interno do COAUD.

IV) ENCERRAMENTO

IV.1 - As atividades da 100ª Reunião Ordinária do CAAU se encerraram às 17h.

IV.2 - Eu, Braulio Mendonça Meneses, Presidente, lavrei a presente ata.
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BRAULIO MENDONÇA MENESES 
PRESIDENTE 

COMITÊ DE AUDITORIA DA NAV BRASIL 

MAURO RODRIGUES UCHOA 
MEMBRO 

COMITÊ DE AUDITORIA DA NAV BRASIL 

LOURIVANA RODRIGUES DE LIMA 
MEMBRO 

COMITÊ DE AUDITORIA DA NAV BRASIL
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